

image not found or type unknown



Стоит отметить, что Банк Англии имеет многолетнюю историю и входит в группу старейших Центральные Банков не только Европы, но и всего мира. Центральный Банк Великобритании основан в конце XVII века, а именно в 1694 году как частная фирма, основной целью функционирования которой являлось финансирование развязанной войны с Францией. Учредителями данного финансового учреждения стали порядка 1300 участников, предоставившие первый займ Правительству Англии величиной 1,5 тыс. фунтов стерлингов. Официально данный займ был предоставлен правительству под традиционные для того времени 8% годовых в виде наличных банкнот и банковских векселей. Восхождение частного финансового учреждения до уровня Центрального Банка государства нельзя назвать случайным. Подобному развитию событий в полной мере способствовало особое положение Банка Англии. Так, уже через год после организации данным финансовым учреждением было получено право в монопольном порядке осуществлять эмиссию денежных средств. Через три года был принят закон, согласно которому подделка банкнот денежных средств, выпущенных Банком Англии, наказывалась смертной казнью. Организация новых банковских структур была законодательно запрещена. В начале XVIII века законодательные нормы стали еще более жестокими. Так, например, законодательно был принят запрет на эмиссию векселей на предъявителя, осуществлять такие операции был вправе исключительно Банк Англии. Для минимизации конкуренции в банковском секторе также был введен запрет на создание фирм, численность участников которых превышала бы 6 человек. С середины XIX века Банк Англии в соответствии с принятым Актом Роберта Пиля функционирует как открытая организация – на еженедельной основе Банк Англии обязан обнародовать сведения о балансе. В середине XX века Банк Англии был официально национализирован – участники финансового учреждения передали свои доли Казначейству Великобритании, а взамен ими были получены государственные долговые ценные бумаги